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Biostatistiques — Travaux diriges

Séance de TD n°3 — Exercices supplémentaires

Ex 1

On s’intéresse a la vitesse de course des sous-especes de guépards : on aimerait déterminer si
la sous-espéce asiatique a une vitesse moyenne de course supérieure a celle de la sous-espece
africaine, utilisée comme référence. Cette derniére a une vitesse moyenne de 80 km/h.

Pour répondre a la question, on met le probléme sous la forme d’un test d’hypothése.
Sous I’hypothése nulle (pas de différence de vitesse entre les deux sous-especes), la vitesse des
deux sous-especes a une distribution normale, de moyenne 80 km/h et de déviation standard 8
km/h. Sous I’hypothése alternative testée, les guépards asiatiques ont des vitesses distribuées
normalement également, mais avec une vitesse moyenne de 82 km/h et la méme déviation
standard.

Si I’hypothése alternative est vraie dans 85% des cas, la vitesse de combien de guépards
asiatiques (n) faut-il mesurer pour étre stir de détecter la différence entre les deux sous-especes
au seuil a = 5%? Détaillez votre raisonnement pour déterminer la taille d’échantillon satisfaisant
aux conditions de I’énoncé.

Ex?2
Des scientifiques cherchaient a déterminer si les chats préféraient la compagnie de leur maitre

a la solitude. Pour cela, ils ont sélectionné 45 chats dans la population, les ont placés dans un
couloir menant d’un c6té a une piece vide et de I’autre a une piéce dans laquelle se trouvait leur
maitre et ont noté le choix effectué par chaque animal.

Sous I’hypotheése nulle (absence de préférence), il était attendu que les chats choisissent
indifféremment une piéce ou I’autre (pro = 0,5). L’hypothése alternative était que les chats
préferent la présence de leur maitre. Ils ont constaté que 27 chats préféraient la piéce ou se
trouvait leur maitre (soit 60%) mais cette observation n’a pas permis de démontrer de différence
significative par rapport a ce qui était attendu (prouvez le !). Ils se demandent cependant si cette
absence de différence significative n’est pas due a un manque de puissance statistique de leur
experience, si effectivement, en réalité, 6 chats sur 10 préférent leur maitre a une piece vide.

Sachant qu’on considére une erreur a = 5%, quelle est la puissance de cette expérience ?
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